

О ПРОВЕДЕНИИ ПРОПОЛКИ И МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКИ ПОСЕВОВ

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание райисполкомов, райкомов партии, политотделов МТС и совхозов, директоров совхозов и правлений колхозов на то, что в текущем году прополка и междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. В текущем году налицо серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенне-вспашки и высокой влажности почвы. Своевременное очищение посевов от сорняков даст возможность быстро и без потерь убрать хлеба как комбайнами, так и простыми уборочными машинами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы зарастали сорняками, снижался урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами. Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2—3 центнера с гектара, что по области обеспечит увеличение сбора урожая на несколько миллионов пудов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы партии:

1. Обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах и совхозах.

2. Организовать проведение в колхозах и совхозах не менее трех междурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядках при каждой междурядной обработке. Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева, а также семенников многолетних трав.

3. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах всех рабочих, служащих и членов их семей.

4. Мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и на транспорте, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года, в помощь колхозам и совхозам для проведения прополочных и уборочных работ. Установить, что мобилизуемые на сельскохозяйственные работы должны на-

правляться бригадами в определенный колхоз или совхоз в соответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначать бригадиров из числа мобилизуемых, которые должны отвечать за явку для поездки и использование мобилизованных на работе в колхозе или совхозе.

Обязать правления колхозов, директоров совхозов и МТС дать райисполкомам заявки на потребное количество рабочей силы из числа мобилизованных на период прополочных и уборочных работ не позднее 5 июня с. г.

5. Установить, что присылке учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы райисполкомы и райкомы партии должны руководствоваться следующим:

а) посылать учащихся школьными отрядами, раздельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ;

б) работа школьных отрядов в колхозах и совхозах должна проходить организованно с сохранением в отряде школьной дисциплины в смысле явки на работу и полного подчинения учащихся учителю—руководителю отряда;

в) школьным отрядам колхозы или совхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

г) за руководство школьными отрядами учителям, помимо выработанных лично ими трудовых норм, колхозы должны начислять полтора трудовых за каждый день работы при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом.

6. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5—6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах—на 10 процентов и на ручных работах—на 15 процентов.

Обязать райисполкомы и райкомы партии оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 года.

7. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов все работы по прополке и междурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сдельщины.

Установить, что до начала прополки правление колхоза совместно с бригадами и ревизионной комиссией должно произвести оценку стоимости работы по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности.

8. Обеспечить использование рабочего дня в колхозах и совхозах, чтобы работа на прополке и уборке урожая действи-

тельно проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в село на завтрак, обед, ночлег и для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много времени, предложить председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад организовать для работающих общественное питание и ночлег в поле, а для детей—детские ясли, сады и площадки в колхозах.

9. Установить в обязательном порядке приемку прополочных работ бригадами и звеньевыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы с оценкой качества работы и в тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно—она должна браковаться и переделываться без начисления за переделку трудовой.

10. Закрепить за каждым агрономом райзо и МТС по несколько колхозов для организации работ по прополке и междурядной обработке посевов, возложив на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

11. Обязать секретарей и членов райкомов партии, членов исполкомов райсоветов обеспечить личное наблюдение по соответствующей группе колхозов и совхозов за состоянием

посевов и ходом прополки с принятием на месте необходимых мер борьбы с сорняками.

Для систематического контроля за ходом и качеством прополочных работ прикрепить к каждому району по одному товарищу из руководящих работников областных партийных и советских организаций и по одному агроному.

12. Наряду с прополкой и междурядной обработкой посевов обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений: льяной, конопляной и капустной блохой, луговым мотыльком, озимой совкой, свекловичным долгоносиком, саранчовыми и другими вредителями. Провести предварительное обследование посевных площадей на зараженность их сельскохозяйственными вредителями и принять необходимые меры борьбы при появлении вредителей на полях колхозов и совхозов.

13. Установить, начиная с 1 июня, пятидневную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междурядной обработки посевов.

14. В двухдневный срок обсудить на райисполкоме и бюро райкома партии меры по своевременному проведению прополки и междурядной обработки посевов и принять соответствующие

Председатель облисполкома
М. Третьяков.

шее постановление райисполкома и бюро райкома партии.

15. Обязать правления колхозов и директоров совхозов и МТС в срок до 10 июня с. г. разработать мероприятия по проведению прополки и междурядной обработки посевов и обсудить их на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхозов.

16. Имея в виду, что успешное проведение прополки и междурядной обработки посевов будет зависеть, главным образом, от работы звеньев, предложить райисполкомам и райкомам партии провести по окончании весеннего сева районные совещания руководителей звеньев по вопросам своевременного проведения и организации работ по уходу за посевами.

17. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) сообщить в облисполком и обком партии к 12 июня о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленных в порядке мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов, рабочих поселков и районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

По-фронтовому

Первая бригада (бригадир А. И. Гарин) колхоза «Новая жизнь» М-макателемского сельсовета 16 мая закончила сев ранних зерновых культур и приступила к севу поздних.

По-фронтовому работают пахаря бригады В. И. Аюткин, П. И. Мишин, Н. П. Шадрин, 16-летний подросток С. К. Бахарев. Они пашут на однокорпусных плугах. Дневные нормы перевыполняют на 10—15 процентов. Севцы В. М. Обмайкин, З. В. Шадрин ежедневно выполняют свыше нормы; они работают не считаясь со временем.

18 мая бригада приступила к посадке картофеля. Коллектив ее работает сплоченно.

Другим бригадам колхоза нужно равняться по первой.

М. Мишин.

13 отметок «отлично»

Успешно прошли испытания по геометрии (устно) в 8 классе «Б» Первомайской средней школы. Ученики показали хорошие навыки в усвоении программного материала: тринадцать из них, за точные и обдуманные ответы, получили отметку «отлично».

Среди учащихся, получивших отличные отметки—Модель Н., Карпухин А., Чернышева В., Котова В. и другие.

Десять учащихся этого класса получили отметку «хорошо».

И. Аюткин.

Прием в высшие школы в 1942 году

Комитет по делам высшей школы при Совнарком СССР наметил мероприятия по приему в вузы в 1942 году. По установленным новым правилам в высшие учебные заведения в этом году будут приниматься без экзаменов отличники и лица, окончившие средние школы в 1941 и 1942 гг. с отметками «хорошо» и «отлично» по всем предметам. При наличии свободных мест в вузы будут приниматься без экзаменов также лица, сдавшие экзамены в средних школах в 1941 и 1942 гг. не на «отлично» и «хорошо».

При недостатке мест в тех или иных вузах прием в них проходит по конкурсным экзаменам, которые решено провести с 15 по 25 августа (в заочных вузах и отделениях—с 1 по 15 сентября).

Заявления о приеме в вузы должны приниматься с 1 июня по 31 июля, а в заочные институты и отделения—по 31 августа.

Зачисление отличников и окончивших средние школы в 1941—1942 гг. с отметкой «отлично» и «хорошо» в число студентов будет производиться с 1 июня по 31 июля, всех остальных принимаемых без экзаменов—с 1 по 15 августа, а

лиц, принимаемых с экзаменами,—с 25 по 29 августа.

Не принятые по тем или иным причинам в одно из высших учебных заведений могут подавать заявления в другие учебные заведения. Последний срок зачисления в вуз для этих лиц—10 сентября.

Директорам вузов разрешено зачислять на стипендию с 1 мая текущего года нуждающихся студентов, участников отечественной войны, вернувшихся в вузы из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранений, контузий, увечья или болезни. Со второго семестра 1941—1942 учебного года студенты—участники отечественной войны—освобождаются от платы за обучение. От платы за обучение в высшей школе освобождаются, кроме того, иждивенцы рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота, получающие пособия по Указу Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время».

(ТАСС).

В оккупированных областях Украины нищета, голод, эпидемии

Южный фронт. (Спец. корр. ТАСС). По рассказам людей, которым удалось вырваться из фашистского плена, всюду, особенно в Киевской, Харьковской, Полтавской, Сталинской областях, население испытывает отчаянную нужду. Еще зимой в районах Сталинской области фашисты провели регистрацию оставшихся кур. Установлен был налог — с каждой курицы по 20 яиц в месяц. Если хозяйка не сдаст хотя бы одного яйца, все куры отбираются. Вскоре у хозяек не осталось ни одной курицы. Весь рогатый скот давно уже конфискован. Женщины, старики и дети бродят по полям и дорогам в поисках павших лошадей. Ловят сусликов, разыскивают дикие корни. Люди едят всякие отбросы, остатки гнилой капусты, старый бурок.

В Полтаве были случаи массового отравления отбросами

пищи. В одном из мартовских номеров фашистской газеты отмечался большой рост смертности в городе.

В оккупированных районах Донбасса на почве голода и употребления в пищу мяса павших лошадей распространились эпидемии брюшного тифа и сапа. Фашисты пристреливают больных. В гор. Орджоникидзе недавно были расстреляны пять женщин. Вина их заключалась в том, что они добыли где-то кусок конины. В Макеевке всех заподозренных в заболевании уводят за город и расстреливают.

Всюду много нищих. Старики и дети в грязных лохмотьях бродят по дворам, сидят на улицах. Полицейские охотятся за нищими с дубинками и палками.

А. Малибашев.

Этого нельзя забыть

Большие черные глаза ребенка смотрят на мир серьезно и строго. Они видели ужасы войны, кровь и смерть, зарево пожары над родным Витебском. Железные гусеницы немецких танков двигались быстрее, чем ноги мальчика. Танки нагнали беженцев в деревне Микулино.

Немецкий передовой танк выехал на середину улицы и остановился около сельской лавки. Лязгнуло железо откидываемого люка. Из машины один за другим выпрыгнули немцы. У одного в руках был железный лом, — бывалый, предусмотрительный грабитель. Загребели сбиваемые замки. Немцы, толкая друг друга, кинулись в магазин. Выходили они оттуда, сгибаясь под тяжестью награбленного.

За первым танком пришел второй, третий, примчалась годовая пехота. За грабителями пришли профессиональные истребители, палачи по должности. В деревне не смолкал грубый лай немецких фельдфебелей, рыскавших по домам в поисках продовольствия, не утихали стоны жертв.

Миша запомнил огромную яму, в которую немецкие палачи после расстрела сваливали еще стонавших матерей, вслед которым кидали живых грудных ребят. Яму кое-как забросали землей. Из под свежей насыпи торчали еще шевелившиеся руки и ноги. В ушах Миши до сих пор звенит безумный вой 15-летней девочки. Ее закопали живьем в общей яме, но ночью она выбралась, оставив в могиле рассудок.

Однажды из Витебска пришли знакомые матери Миши и рассказали, что ее дочь — комсомолка была захвачена немцами и живьем сожжена в избе. Мать зарыдала и крепко прижала к груди мальчика.

— Осталась мы с тобой вдвоем на белом свете сиротинки! — повторяла она.

Но скоро настал день, когда мальчик потерял и мать, остался круглым сиротой. Мать послала Мишу в подполье за кор-

тошкой. В это время в дверь застучали прикладами, и грубые голоса заорали:

— Отворяй!

Мать побледнела, поняв, что ее ждет, шепнула Мише:

— Не шевелись, молчи!

И захлопнула люк.

Дверь распахнулась, в избу ввалились немцы и двое местных кулаков, поступивших в подручные к палачам.

— Собирайся!

— Куда? — тихо спросила мать.

— Собирайся, тебе говорят! — заорали бандиты.

Один из них ударил женщину прикладом, другие схватили ее за руки и поволокли из избы.

— А где твой щенок?

— Ушел в лес, — прохрипела женщина.

— Ну, мы его найдем!

Пока Миша пришел в себя и приподнял тяжелую крышку люка, все уже было кончено. Изба оказалась пустой. На улице ни души. Задами мальчик пробрался на околицу, к малинику, и замер на месте. На вислице раскачивалась его мать.

Сироту подобрали партизаны в лесу. Среди этих суровых людей мальчик нашел вторую семью и дал клятву всеми силами помогать делу народной мести. Отомстить за мать, за сестру, за тысячи сирот и обездоленных.

В одном из сражений вражеская пуля пробила юному партизану Мише Боровскому ногу, другая поцарапала лицо. Пришлось расстаться с друзьями. Партизаны на руках перенесли храброго разведчика через линию фронта, в госпиталь, тепло с ним попрощались.

Война убыстряет бег времени, и можно стать взрослым в 12 лет. Черные глаза Миши смотрят не по-детски серьезно и печально. Они видели кровь, труп матери на вислице. Этого нельзя забыть!

В. Антонов,
спец. корреспондент «Известий».
Калининский фронт.

Письма с фронта РАБОТАТЬ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Привет вам, дорогие мои земляки-колхозники артели имени Ю. Кагановича (дер. Комкино), с фронта отечественной войны!

Сейчас наступил самый разгар весенне-полевых работ. Время не ждет. Нужно работать от зари до зари, не жалея ни сил, ни времени, чтобы поздние яровые культуры посеять досрочно и на высоком агротехническом уровне.

Боритесь за снятие высокого урожая всех культур, чтобы стране и фронту дать больше хлеба и других продуктов.

В период отечественной войны увеличился спрос на овощи. Чтобы иметь их в достаточном количестве, нужно расширять

площадь под огородами, больше сажать капусты, огурцов, луку, помидор и других овощей.

Помните, что каждый центнер хлеба или овощей, полученный сверх плана — дополнительный удар по врагу.

Я заверяю вас земляки, что за любимую родину, за свободу и независимость — буду драться до последней капли крови, не жалея сил и самой жизни.

Я на фронте, вы на полях — будем вместе наносить сокрушительные удары фашистской гвардии.

Близок тот день, когда гитлеровских мерзавцев уничтожим всех до единого.

Боец Ф. В. Жирнов.

Письма на фронт

Евгению Александровичу Казанину

Дорогой сынок Женья! Шлю тебе сердечный привет и лучшие пожелания в борьбе с немецкими проклятыми захватчиками.

Женья, живем мы хорошо. Об нас не беспокойся.

Я работаю в детских яслях. Работаю не считаясь со временем, чтобы дети бойцов фронта и тыла, дети эвакуированных — о себе чувствовали материнскую заботу.

Тебе передают привет братья и сестра Нюра. Они призваны

тоже защищать нашу любимую Родину, честь, свободу и независимость. Пиши им и мне чаще.

Женья, бейте фашистских мерзавцев беспощадно, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома гитлеровских банд!

Смерть немецким оккупантам! Будь здоров. Желаю тебе успеха.

Возвращайся с победой.

Твоя мать

А. Д. Казанина.

Готовиться к новому учебному году сейчас

Подготовку к новому учебному году мы проводим в условиях военного времени. Сложная обстановка возлагает на нас серьезную ответственность за своевременную и хорошую подготовку к новому учебному году. Надо сейчас произвести точный учет детей от 7 до 14 летнего возраста. Школы района должны в течение лета закупить 20 тыс. учебников. Все руководители школ должны серьезно организовать закупку и продажу учебников, проводя разъяснительную работу среди учащихся и родителей. Своевременно заготовить топливо для

школ. Это надо начать сейчас. Обуховский сельсовет (пред. тов. Курочкина) обеспечил дровами все школы сельсовета. Ремонт школьных зданий будет организован после окончания учебного года.

Исключительную роль во всей подготовке к новому учебному году сыграет советская общественность. РОНО должно в кратчайший срок укомплектовать кадрами школы района. Многие школы вступают сейчас в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к новому учебному году.

А. Фарисеев.

Станки ремонтируются своевременно

«Простаивать станкам не дадим, которым требуется ремонт, — заявляют слесари и токари ремонтной бригады цилиндрического цеха Первомайского завода, — будем своевременно их ремонтировать, чтобы цех давал больше производственной продукции». Их слова не расходятся с делом.

На 150—200 процентов выполняют сменные задания сле-

саря И. Макшанов, С. Веселов, И. Гарин и др. Не отстают от них и токари И. Гусев, А. Ополченцев.

После включения в социалистическое соревнование коллектив ремонтной бригады своевременно ремонтирует станки и другое оборудование цеха.

Взятые обязательства они выполняют.

С. Старостин.

Сельхоз. детали изготавливать досрочно

Больше чем на 200 процентов выполняет сменное задание по изготовлению сельскохозяйственных деталей токарь тов. Сухарев. Он является лучшим из токарей цилиндрического цеха, которые работают в отделе сельскохозяйственных заказов.

Он работает самоотверженно, по-военному, не жалея ни сил, ни времени.

С него нужно брать пример токарям тт. Костюнину и Камедину. Они сменное задание не выполняют ежедневно.

А. Ж.

Из зала суда

Нарушители государственной дисциплины

Гражданки дер. Карамзиновки Булькова Аграфена Петровна и Обмайкина Александра Степановна были направлены на торфоразработки.

В условиях военного времени заготовка торфа, являющегося топливом, имеет исключительно важное значение. Несмотря на это Кулькова и Обмайкина от поездки на торфоразработки наотрез отказались, чем грубо нарушили государственную дисциплину.

Народный суд, рассмотрев дело Кульковой и Обмайкиной, приговорил их к лишению свободы сроком на три года каждую с немедленным заключением под стражу.

В колхозе «Свобода» Художинского сельсовета кладовщиком работал Ипатов Захар Васильевич. Он мало работал в колхозе, но хлеба хотел получить как можно больше. Являясь кладовщиком колхоза, он всякими путями пытался переправить больше ржи в свой амбар.

На краденый хлеб Ипатов выменивал мясо и другие вещи.

Долго ему расхищать колхозное добро не удалось. Расхититель был пойман счетоводом колхоза тов. Федоровой, когда он пытался переправить целый воз хлеба к себе.

Рассмотрев дело Ипатова, народный суд приговорил его к лишению свободы сроком на три года. *Н. Пронякин.*

За отв. редактора
А. ЧУГУННИКОВ.

**ЛУКОЯНОВСКИИ
ВЕТЕРИНАРНЫЙ
ТЕХНИКУМ
объявляет
набор учащихся на 1-й курс**
Прием заявлений с 1 мая по 25 августа 1942 года.
Срок обучения в техникуме два года.
Техникум готовит помощников ветеринарных врачей.
В техникум принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ в возрасте от 15 до 35 лет. Окончившие НСШ в 1941—42 гг. и отличники принимаются без испытаний.
Отличники НСШ тут же зачисляются на стипендию. Размер стипендии от 59 руб. до 104 руб. Остальные сдают испытания:
по Конституции СССР,
по русскому языку,
по математике,
по физике.
Начало приемных испытаний с 25 августа по 30 сентября с/г.
Начало занятий с 1 сентября.
Дирекция.

Требуются

пастухи на мелкий скот в пос. Ташино. Желающих просим обращаться в поссовет для заключения договоров о найме.

Пред. поссовета
Кутыин.